Kalibrace TC porovnanim s TC

Slozky tykajici se etalonu —TC
Ma platny KL v daném teplotnim rozsahu?

e Ano-0OK
e Ne — nelze pouzit

Drift — rozdil mezi hodnotou etalonu v minulém KL a platném KL

e 7Znam - 0K
e Neznam (nové méridlo, nevede se evidence) — pro drahé/cisté kovy dosadim
hodnotu 5 nV, pro obecné odsadim 20 pV

vvvvv

e 7Znam - 0K
e Nezndm — pokud mam vhodné vybaveni — zméfim; v opa¢ném pfipadé dosadim —
hodnotu - 20 % maximalni dovolené chyby pro tfidu 2 podle pfislusného typu TC.

Interpolace - je kalibrace provedena bezprostfedné v okoli bodu, kde byl TC zkalibrovan?

e Ano-0OK
e Ne —v mezilehlém bodé — hodnotu nejistoty v nejbliZzs§im bodu vynasobim 1,2

Parazitni napéti — moZno zméfit jednotlivé slozky, jedna se témér zanedbatelné hodnoty
e lze vSeobecné dosadit 1 pVv
Hystereze (nejvétsi uprostied rozsahu)

e 7Znam - 0K
e Nezndm - pro drahé kovy pouzij 10 uV, pro obecné 30 uV

PouZiva se kompenzacni vedeni:

e Ano — pouZij hodnoty z normy nebo zmérenou hodnotu
e Ne — nepfidd se do rozpoctu nejistoty

Slozky tykajici se kalibrovaného méridla
Kratkodoba stabilita

e 7Znam - 0K
e Neznam- pro drahé/cisté kovy dosadim hodnotu 1 uV, pro obecné odsadim 5 puV

vvvvv

e 7Znam - 0K
e Nezndm — pokud mam vhodné vybaveni — zméfim; v opa¢ném pfipadé dosadim —
hodnotu - 20 % maximalni dovolené chyby pro tfidu 2 podle pfislusného typu TC.

Parazitni napéti — mozno zméfit jednotlivé slozky, jednd se témér zanedbatelné hodnoty



e lze vSeobecné dosadit 1 pV
Pouziva se kompenzacni vedeni:

e Ano — pouZij hodnoty z normy EN 60584-3 nebo zméfit
e Ne — nepfidd se do budgetu

Hystereze (nejvétsi uprostired rozsahu)

e 7Znam - 0K
e Nezndm — pro drahé kovy pouzij 10 uV, pro obecné 30 uV do 1000 °C

Slozky vztazené k méricimu zafizeni
Ma voltmetr platny KL v rozsahu, ve kterém zafizeni pouzivam:

e Ano-0OK
o Ne —nelze pro kalibraci pouzit

Rozliseni voltmetru

e Y dilku z rozliSeni méridla

[ )
Drift — rozdil mezi hodnotou etalonu v minulém KL a platném

e 7Znam - 0K
e Neznam (nové zafizeni, nevede se evidence) — obecné Ize dosadit 1 pV

Parazitické napéti (propojeni voltmetru s prepinaéem/ptipadné TC)

e 7nam-0K
e Neznadm — pfi pfimém propojeni 0,5 pV, pfi pfipojeni s pfepinacem 1 pV

Srovnavaci spoj
Pouzivam tfist ledu a vody v dewarové nadobé (termosce)?

e Ano — pfi spravné namichané lazni postaci dosadit hodnotu 0,05 °C
e Ne — Pouzivam izotermni srovnavaci spoj (napt. 30 °C) ¢i automaticky prepocet ve
vyhodnocovaci jednotce?
o Ano —dosadim hodnotu z méfeni, obvykle 0,2 °C
o Ne—nepoZivam zadny srovnavaci konec? Nelze kalibraci provést (kromé
vyjimky TC B, ktery je vtomto bodé malo citlivy — dosadit 0,5 °C)

Kalibraéni prostredi

Stabilita zafizeni, ve kterém se kalibrace provadi — hodnoty se mizou pohybovat ve velkych
rozsazich (nap¥. v tepelné trubici v jednotkach desetin/setin uV, v pfenosném blokovém kalibratoru
desitky pVv)

e Znam - 0K
e Neznam — zmérim c¢asovy zaznam (60 min), pfipadné dosadim hodnotu deklarovanou
od vyrobce (v pfipadé novych zafizeni) nebo nelze pouzit

Homogenita vertikalni ¢i horizontalni



e Znam -O0K
e Nezndm — nutno zméfit rozdily pfi posouvani méfidla, a to v obou smérech nebo
vymeéna mist etalonu a kalibrovaného méridla nebo nelze pouzit

MEéfi se pti dostate¢ném ponoru? Tzn. pro primyslové teploméry je teplomér ponofen do
hloubky minimalné 5 priimér( senzoru (zajisténi 1 % presnosti), pro laboratorni méreni je teplomér
ponoten do hloubky minimalné 10 priimérd senzoru (pro zajisténi 0,01 % presnosti).

e Ano - OK (Uvést hodnotu ponoru méfidla do jeho KL —i CMI s tim zaéne)
e Ne - pokud je ponor mensi, nez uvedené priklady, neni doporucéeno toto prostiedi
pouzit pro kalibraci.

Probiha méreni s etalonem ve stejném ponoru jako byl etalon kalibrovan:

e Ano-0OK
e Ne - nutno pridat tuto slozku do budgetu a zméfit rozdil ¢i odhadnout na zakladé
vlastnosti etalonu a zafizeni



